	

	Методичне об’єднання вчителів англійської мови в Коболчинському ЗНЗ

	       10 грудня 2013 року на базі Коболчинського ЗНЗ відбулося районне методичне об’єднання вчителів англійської мови району з теми: «Методика комунікативного навчання в умовах модернізації навчально-виховного процесу на уроках іноземної мови» за участі Дзіняк Ю. В., методиста РМК управління освіти, молоді та спорту РДА. 
     Комунікативне навчання – це один з критеріїв ґрунтовного засвоєння нового навчального матеріалу. Саме таку мету і переслідує засідання районного методичного об’єднання вчителів іноземної мови. 
     Розвиток усного мовлення– це не новий, проте творчий та цікавий підхід до організації навчальної діяльності учнів. 
       Сутність такого навчання полягає в тому, що навчальний процес відбувається за умов постійної та активної взаємодії всіх учнів. Це співучасть, взаємонавчання (колективне, групове, індивідуальне), де учень і вчитель є рівноправним та рівнозначним суб’єктом навчання. Педагог виступає в ролі організатора процесу навчання, лідера групи. Організація даного процесу передбачає моделювання життєвих ситуацій, використання рольових ігор, спільне розв’язання проблем, що ефективно сприяє формуванню цінностей, навичок і вмінь, створенню атмосфери співпраці, взаємодії, дає змогу педагогу стати справжнім авторитетом учнівського колективу.         
     Зважаючи на актуальність цієї проблеми, враховуючи досвід, напрацьований у закладах освіти району та у відповідності з нормативно-правовою базою щодо викладання іноземних мов учасники семінару.  
     Розпочалося районне методичне об'єднання візитівкою Коболчинської ЗОШ I –III ступенів, яку презентувала директор школи Ткач Лариса Михайлівна. 
 Учасники методичного об'єднання відвідали показовий урок англійської мови у 7 класі на тему: «Кулінарія - моє хобі», який провела вчитель англійської мови Коболчинського ЗНЗ, Гандзій Валентина Іванівна. Урок був цікавим, змістовним, атмосфера на ньому доброзичливою та партнерською. 
 Під час уроку вчителем було використано різноманітні інтерактивні прийоми («Робота в парах», «Гроно», «Метод ілюстрацій», «Бесіда», «Робота з підручником» та інші), які активізували учнів до роботи на уроці. У ході уроку Валентина Іванівна також використовувала численні ігрові прийоми. 
 Наступним етапом роботи РМО стала екскурсія до районного музею гончарства, на чолі з керівником музею Гончарем Іваном Івановичем. Учасники засідання поринули у світ народних звичаїв та побуту українського народу XVIII, середини XX століття. Кульмінацією екскурсії став майстер-клас по виготовленню глечика та музичний виступ директора музею Івана Івановича, керівника народного хору «Любисток». 
 Психологом ЗНЗ Николайко Антоніною Іванівною було проведено тренінгове заняття: «Від творчого вчителя до творчого учня» з учасниками методичного об'єднання, що сприяло створенню у них позитивних емоцій, зниженню емоційного напруження, активізації взаємного спілкування. Учасники методичного об’єднання охоче та з інтересом виконували завдання і вправи, які пропонувала Антоніна Іванівна. 
 У рамках методичного об'єднання Глушко Владислав Васильович, вчитель англійської мови Коболчинської ЗОШ I-III ст., провела ділову гру  «У світі казок» з  учасниками методичного об'єднання, вчителі були активні, вирішували усі питання, які перед ними ставилися.
 На засіданні круглого столу активно відбувалося обговорення проблеми методичного об'єднання. Завершальним етапом роботи стало підведення підсумків та прийняття методичних рекомендації методичного об'єднання вчителів англійської мови району.
 методист РМК Каліцінська Ю.В.
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