На виконання плану роботи управління  освіти, молоді та спорту райдержадміністрації на 2013 рік 20 грудня на базі Вітрянського НВК проведено семінар - практикум директорів навчальних закладів району з проблеми «Розвиток системи національного виховання дітей в умовах НВК».
У роботі семінару-практикуму взяли участь перший заступник  голови Сокирянської РДА Бойко О.С, керівник апарату РДА Степаненко Л.І., начальник управління освіти, молоді та спорту РДА Рябко Г.І., заступник начальника, начальник відділу освіти управління освіти, молоді та спорту РДА Пастушок О.І., завідувач РМК відділу освіти управління освіти, молоді та спорту РДА Танас М.Ф. та директори  всіх навчальних закладів району. 
У Вітрянському НВК працює 18 педагогічних працівників, з них 4 мають педагогічне звання «старший вчитель». Колектив творчий, професійний, що підтвердили заходи, заплановані у плані роботи семінару. 
Директором школи працює Зелінський Михайло Васильович, спеціаліст вищої категорії. Педагогічний стаж роботи –  24 роки.           
У панорамі показових уроків брали участь вчителі:
- Герасимчук Мар’яна Геннадіївна, вчитель біології, спеціаліст вищої категорії;
- Петрюк Людмила Борисівна, вчитель математики, спеціаліст ІІ категорії;
-Щаслива Анастасія Василівна, вчитель української мови та літератури, спеціаліст ІІ категорії;
-  Воронюк Інна Василівна, вчитель початкових класів, спеціаліст ІІ категорії.
Відкритий урок провів директор школи, який показав, що він не тільки умілий адміністратор, але й відмінний вчитель.
Учасники семінару-практикуму відвідали храм Святого Іоанн аБогослова та побували на богослужінні до Мироточивої Ікони Святого Іоана Хрестителя.        
Цікавим, захоплюючим був виховний захід «Козацькі розваги», який підготувала Рошко Лідія Петрівна, педагог-організатор Вітрянського НВК. Змагалися дві курені, а саме: курінь працівників Вітрянського НВК та курінь директорів навчальних закладів району, які показали неабияку ерудицію, кмітливість, спритність та силу. На засіданні круглого столу  активно відбувалося обговорення проблеми семінару – практикуму. 
Учасники мали змогу подивитися відеофільм про систему з національно – патріотичного виховання роботи Вітрянського НВК.         
Презентувала досвід роботи «Забезпечення якості навчального процесу   шляхом формування в учнів ціннісних орієнтирів національно-патріотичного виховання» та провела майстер-клас (фрагмент засідання Школи молодого вчителя «Конфлікт. Шляхи його усунення») Тарасова Ірина Прокопівна, директор Грубнянського ЗНЗ, переможець ІІ (обласного) етапу Всеукраїнського конкурсу «Учитель року – 2014».                                           
На завершення роботи були підведені підсумки та прийняті методичні рекомендації семінару-практикуму директорів навчальних закладів району.      
 Завідувач РМК                                                                         Танас М.Ф.
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