Науково-методичний супровід викладання іноземних мов 

в системі  освіти області у 2013/2014 н.р.

У загальноосвітніх навчальних закладах області крім англійської, німецької, французької для вивчення доступні іспанська, польська, італійська, іврит. Серед вищезазначених іноземних мов англійська користується найбільшою популярністю серед школярів як основна іноземна мова. За даними на початок навчального року англійську  як основну іноземну вивчали 56396 учнів у  2871 класах,  німецьку – 15922 учнів у 1082 класах, французьку – 16226 учнів у 1014 класах загальноосвітніх навчальних закладах області, що у процентному співвідношенні складає відповідно англійська мова - 63,7%, німецька мова - 18,0%, французька - 18,3%. 

В Чернівецькій області дві іноземних мови уже вивчали у 5 - 11 класах у 36 школах нового типу (ліцеях і гімназіях) та окремих ЗНЗ,  що становить 30.5% (англійська мова), 54.8 % (німецька мова) та 11.8% (французька мова)  від загальної кількості учнів за варіантом навчальних планів МОНУ з вивченням двох іноземних мов.  

Загальна кількість учнів, які вивчатимуть другу іноземну мову в області становитиме 8 тисяч 924 учні.

В області розроблені заходи щодо якісного доступу до вивчення другої іноземної мови. Так,  у рекомендованому МОНУ навчальному курсі підвищення кваліфікації для вчителів англійської мови розроблений Модуль з 14 навчальних занять, який саме акцентує увагу на питання вивчення другої іноземної мови. Аналогічні посібники готуються для запровадження з німецької та французької мов. 10 керівників навчальних закладів Чернівецької області відвідали навчальні семінари на базі Гете-інституту  у м.Києві  у листопаді 2012 року (лист МОНМС України від 31.10.2012 року № 1/9-790). 
Зараз мова розглядається не лише як засіб спілкування, але і як інструмент для досягнення певної мети. Завдяки їй можливе близьке знайомство з країною, культурою, традиціями. Сьогодні ретельно розглядаються саме ці елементи — багатомовність, культура, міжкультурний діалог та спілкування.        


Не можна сказати, що пріоритети нашої діяльності змінюються кардинально, але поступово відбувається зміна. Акцентується увага на різних функціях мови — державна, іноземна, рідна мова, мова нацменшин, то у світі починається тяжіння до загального поняття мови. Сьогодні Рада Європи та Європейський Союз звертають увагу на важливість вивчення мови взагалі, незалежно від того, рідна це мова чи іноземна, на вироблення спільних підходів і розуміння того, наскільки важлива мова в навчальному процесі.

Зараз мова розглядається не лише як засіб спілкування, але і як інструмент для досягнення певної мети. Завдяки їй можливе близьке знайомство з країною, культурою, традиціями. Сьогодні ретельно розглядаються саме ці елементи — багатомовність, культура, міжкультурний діалог та спілкування.  Навчальні заклади, які активно відвідують країни, мова яких вивчається (ліцей №2 м.Чернівців, гімназії №1,2,3,5) сприяють саме цьому важливому аспекту вивчення мов. 
В області жоден інший предмет інваріантної складової не викладається іноземними мовами, що не відповідає сучасним вимогам розвитку освіти. Питання, яке є досить  важливим на сьогодні - це роль мови під час вивчення інших предметів: якою мовою вони викладаються, чи це літературна мова, наскільки вона стилістично багата, який стиль характерний для сучасних підручників, як мова викладання іншого предмета, рідна чи іноземна, допомагає учням бути успішними в майбутній професії. 
Нагальною проблемою для вирішення є кадрове забезпечення фахівців для викладання, так як прослуховування курсу другої іноземної мови у вищому навчальному закладі не завжди дає право викладання цієї мови. Кількість вчителів становитиме для викладання другої іноземної мови 359, з них фахівців лише 87%. Тому ми рекомендуємо  здобувати другу вищу освіту, зокрема в ЧНУ ім. Ю.Федьковича, де успішно діє така форма навчання, що даватиме право викладання другої іноземної мови.
 Рух учнів, зміна контингентів призводить на практиці до того, що у ряді закладів зменшення  чисельності учнів веде до неможливості поділу на групи і до того, що учні не мають можливості продовжувати вивчення тієї іноземної мови, що вивчалася раніше. Підкреслюємо необхідність дотримання наступності у вивченні предмету. Особливо це стосується ПТНЗ, де не завжди дотримується принцип наступності навчання тієї чи іншої іноземної мови. Ще раз наголошую на важливості вивчення студентами тієї мови, яку вони вивчали в школі.
Незважаючи на високий попит до вивчення іноземних мов, аналіз даних показує, що кількість таких спеціалізованих шкіл із збільшеною кількістю годин для вивчення мов, є стабільною. За останні 9 років лише ЗНЗ №22 м.Чернівців отримала статус спеціалізованої. Поглиблено вивчають англійську мову 141 клас м.Чернівців і тільки 32 класи – в усій області загалом. Німецьку мову вивчають 34 класи в м.Чернівці, і лише 1 клас в Кіцманському районі. Французьку мову поглиблено вивчають 23 класи і лише 1 клас в Сторожинецькому районі.

 Профільне навчання у 10-11 класах філологічного (іноземної філології) напряму у минулому навчальному році відбувалося лише у 30 класах ЗНЗ області. Для порівняння – 61 клас області вивчає історію як профіль.
Програма навчання у спеціалізованих школах (поглиблене та профільне вивчення) також охоплює такі дисципліни, як країнознавство, зарубіжна література, бізнес-іноземна мова і технічні переклади.


У навчальних закладах області  з нового навчального року продовжують реалізуватися нові державні стандарти початкової школи. Це також стосується іно​земних мов, які з минулого навчального року вивчають з першого класу. Стандарти та нові програми окреслюють мету і розуміння іноземної мови, зазначають соці​альні та психологічні передумови для навчання, дидактичні принципи та розвиток ос​новних комунікативних навичок. Інститутом післядипломної педагогічної освіти розроблено нові методичні посібники, поурочні плани-конспекти та дидактичний роздавальний матеріал для перших класів з кожної іноземної мови.
Ефективність раннього початку вивчення іноземної мови не викликає сумнівів, тому що мова, вивчена в дитинстві, розкриває мовні й комунікативні здібності учня: мимоволі зіставляються факти двох мов; мовна картина світу створюється окремо для кожної мови; мислення стає багаторівневим – абстракція від конкретної мови, можливість бачення світу крізь призму кожної з мов, побажання значення або відтінку думки, що не передається однією мовою, але має стандартні форми вираження в іншій.


Учні молодших класів повинні відчути дитячу куль​туру за допомогою слів, зображень, музики і рухів. Вивчення мови пов'яза​не із взаємозв'язком між соціально-культурними відмінностями України та країни, мова якої вивчається. Молодший школяр за своїми особистими і віковими особливостями перебуває у цент​рі уваги всього процесу опанування мови. Психологічний комфорт під час уроку необхідний, він по​винен стимулювати мотивацію дітей до вивчення іноземної мови, забезпечувати без​пеку, запобігати боязні помилитися у процесі розвитку мовних навичок. 


Знання мови — це необхідність у сучасному суспільстві. Учителі повинні усвідомити це, бо якщо вони зараз не зорієнтуються, що щось потрібно змінювати в підходах до проведення уроків, не звернуть увагу на мотивацію учня, то ситуація залишиться, як є: ми будемо вчити мову 10, 11 років, але практичного її використання не буде. Педагоги мають стати прагматиками, бо наші учні зараз прагматичніші: для них мова — це не мета, а засіб набуття чогось. Учитель повинен зрозуміти, що перед тим, як навчити чомусь учня, він повинен пояснити, що це дасть йому для його майбутньої кар’єри, для чого це йому необхідно в дорослому житті.  

       Не можна стверджувати, що учні володіють іноземними мовами на належному рівні. Підтвердженням цього є останнє моніторингове дослідження  стану викладання іноземних  мов та навчально-методичного забезпечення у ЗНЗ, яке свідчить, що вчителі не на належному рівні виконують посадові обов’язки, не використовують розвивальний потенціал уроку іноземної мови, недостатньо інтегрують знання і вміння з інших навчальних предметів.  

Так, жоден з відвіданих уроків не відбувся  у комп’ютерних класах із застосуванням інформаційних технологій навчання.  При підготовці до уроків 90% вчителів користуються тільки підручниками, 7,2% вико​ристовують фахові педагогічні видання і 2,8% використовують Інтернет-ресурси. Анкети 23,4% учнів підтверджують, що підручник для них є єдиним джерелом інформації при вивченні іноземної мови, що, безумовно є негативним фактом. Заміри навчальних досягнень проводились у 34 загальноосвітніх навчальних закладах. Середній бал за контрольні заміри становить 6,0 балів по області. Найкраще справилися із завданнями учні Кельменецького (7,9 бала),  Хотинського (7,6 бала), Сокирянського (7,2 бала) та Сторожинецького (7 балів) районів та м.Чернівців (7,7 бала).  

    Гірше справилися учні Путильського (3,6 бала), Вижницького (4,5 бала) та Герцаївського (5 балів) районів. 

Серйозною проблемою є недостатній розвиток компетенції усного  мовлення учнів з іноземних мов. Можна з впевненістю сказати, що програму з усного мовлення не виконує жоден навчальний заклад за виключенням спеціалізованих мовних шкіл. Про це свідчить аналіз виступу учнів на олімпіадах, відвідування уроків співбесіди з учнями. Для вирішення цієї проблеми створена Регіональна програма покращення результативності викладання усного мовлення, яка координується Департаментом освіти, науки, молоді та спорту. Серед заходів в межах дії Програми зазначено створення спецкурсу для вчителів під час проходження курсової перепідготовки, проведення літніх шкіл як для вчителів так і для учнів з залученням носіїв іноземних мов, проведення віртуальних методичних семінарів та вебінарів на районному рівні (для прикладу слід зазначити вебінар Вижницької гімназії), створення спеціальної закладки на сайтах навчальних закладів та ІППОЧО, вивчення стану запровадження даної програми безпосередньо на уроках тощо.
Все ще слабкою ланкою залишається стимулювання успіхів учнів та використання тестових технологій у процесі оцінювання навчальних досягнень школярів. Вчителями використовуються однотипні тести (із вибором відповіді), мало використовуються напіввідкриті тести, інтерактивні тести із мережі Інтернет не лише з метою контролю, а й для розвитку умовно-комунікатиних та комунікативних навичок. Ця робота є важливою складовою підготовки учнів до олімпіад та конкурсів. 

За результатами виступу команди області на Всеукраїнській олімпіаді з іноземних мов - з англійської мови 5 учасників стали переможцями, з французької – 5, з німецької – 5. Це становить 91% від загальної кількості учасників. 

На базі Чернівецьких гімназій №1,4 діють представництва щодо проходження тестування та можливості отримання сертифіката міжнародного зразка на рівень володіння іноземною мовою. Гімназія №4 відзначена срібним сертифікатом за досягнення у підготовці учнів до міжнародного іспиту. 


Учні вчителів О.Ф.Амбросійчук (Даньковецька ЗОШ Хотинського району), М.Г.Кирчу (Йорданештська ЗОШ №2 Глибоцького району), Л.І.Понич (гімназія №5 м.Чернівців), О.І.Осіпкіної (гімназія №3 м.Чернівців), В.В.Складан (гімназія №4 м.Чернівців), І.В.Гладчук (ЗНЗ №22 м.Чернівців) завжди досягають значних успіхів на обласному та державному рівнях.



Беззаперечною є роль позакласної роботи. Це можливість участі школярів в роботі так званих Євроклубів (Вижницька гімназія, Чернівецька гімназія №5), мовних літніх таборів (с.Виженка Вижницького району, с.Глибочок Сторожинецького району), пошуку друзів в міжнародних Інтернет-соціальних мережах (Globalgateway.com.uk), програмах академічного обміну учнями та вчителями (Посольства США, Німеччини, Франції), спілкування з носіями мови (Волонтери Корпусу Миру США в Україні) тощо. За результатами трьохрічної участі СЗНЗ №22 м.Чернівців в Проекті «Globalgateway», отримано запрошення до участі школи на Європейському конкурсі «Он-лайн Євробачення» у 2012 році. За результатами виступу та он-лайн голосування, представлений школою кліп завоював рекордну кількість балів, що дозволило Чернівецькій школі посісти друге місце в Європі.
Наступний навчальний рік буде продовженням запровадження міжнародних Проектів Ради Європи в навчальний процес, до пілотування яких залучена Чернівецька область. Це проекти «Європейський мовний портфоліо учня» та «Песталоцці – освіта професіоналів в освіті». Обидва Проекти потребують значної уваги та детального розгляду на засіданнях шкільних та районних/міських методичних об’єднаннях, запрошення тренерів, підготовки та проведення демонстраційних уроків, моніторингових досліджень результативності проектної діяльності. 
  Вчителям слід враховувати необхідність мобільної реакції  на безупинно мінливі реалії сучасного суспільства, адже зростаючі вимоги до рівня професійної діяльності створюють підстави для внесення істотних коректив у стратегію та тактику її розвитку. 

Керівникам навчальних закладів слід пам’ятати, що багаторівнева система повинна спиратись  на можливості, здатності й особливості кожного педагога, що приведе, з одного боку, до більш індивідуалізованого та практико-орієнтованого навчання, а з іншого - буде спрямована на рішення проблем модернізації системи освіти в цілому. 

При цьому нововведення не можна просто придумати та впровадити чи запозичити з іншої системи.  Тільки найбільш ефективні освітні моделі стануть для нас «точками росту», «містками» до майбутньої школи.

У контексті оновлення змісту навчання і виховання результативність дасть тільки творча співпраця, співробітництво і спілкування педагогів та учнів. Адже,  за словами видатного педагога Георгія Ващенка, основне завдання педагогіки майбутнього ”полягає у тому, щоб поєднати вільний розвиток дитини з педагогічним керівництвом. ” 

