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 з науково-методичної роботи, к.і.н. 
За традиційним визначенням, урок – це така форма організації навчальних занять, при якій зберігаються часові та локальні рамки, постійний склад уч​нів і певна дидактична організація. 

Урок є частиною навчально-виховного процесу і на нього, як і на навчально-виховний процес, впливають:

· зміни, що відбуваються в суспільстві, які обумовлюють соціокультурні, еко​номічні умови для розвитку всіх його сфер, у тому числі й освітньої;

· державне замовлення школі на підготовку майбутніх громадян, здатних задовольнити актуальні потреби суспільства;

· державні стандарти та програми з їх цілями й предметним змістом;

· сучасні педагогічні концепції з їх цілями, принципами, технологіями на​вчання.

Крім зазначених чинників на структуру та результативність уроку мають вплив особистість учителя, його стиль спілкування з учнями, рівень фахової підготовки, ступінь володіння методичними прийомами та вміння враховувати під час управ​ління навчальною діяльністю психологічні особливості кожного учня.

Сьогодні вітчизняні та зарубіжні вчені поряд з традиційним уроком виділяють ще й такі форми організації навчального процесу, як: інтегрований урок, лекційно-семінарські або лекційно-практичні заняття, проектні заняття, творчі майстерні, автономне навчання та вільна робота учнів (Т. Тучкова). Кожний із цих типів занять має свої особливості в організації та змістовному наповненні.

Пошуки нових типів уроків і нових форм організації навчальної діяльності учнів пов'язані з прагненням учителів розв'язати основні проблеми уроку, до яких відносять:

· проблему, пов'язану з колективним способом організації навчання й індиві​дуальним характером сприймання, інтелектуальної діяльності, емоційного реагу​вання та розвитку кожного учня;

· проблему, пов'язану з організацією прямого та зворотного зв'язку між учи​телем і учнями. її сутність полягає в тому, що прямий зв'язок (учитель – учень) є регулярним, а зворотний (учень – учитель) – нерегулярний, епізодичний. Уна​слідок цього значно знижується здатність учителя до управління навчальним про​цесом, зростає кількість педагогічних і методичних помилок, знижується ймовір​ність попадання в «зону найближчого розвитку учня», що призводить до зниження результатів навчання;

· проблему, що виникає внаслідок протиріччя між вербальним характером на​вчання, під час якого учні слухають, читають, спостерігають, розв'язують запро​поновані вчителем задачі, і завданнями різнобічного розвитку молоді, здатної до творчого мислення, активної перетворюючої діяльності, молоді, яка має власну громадянську позицію;

· проблему, пов'язану з реальним обсягом конкретного навчального матері​алу, який необхідно засвоїти в межах програми, часом, необхідним для його ви​вчення, та тривалістю уроку. Наслідком її існування є: перевантаження учнів, яке призводить до погіршення стану їх здоров'я; спарення уроків; застосування методик «занурення» в навчальний предмет та ін.

Ступінь розуміння та розв'язання цих проблем суттєво впливає на ефектив​ність уроку.

Для сучасного уроку характерними ознаками є:

· гуманітарний потенціал і гуманізація навчання;

· варіативність і гнучкість структури уроку;

· спрямованість уроку на особистість учня;

· системний підхід до архітектури уроку та процесу навчання;

· спрямованість уроку на головне – генералізація навчання;

· повне засвоєння нового матеріалу на уроці;

· оптимізація форм роботи на уроці;

· економія часу в шкільному навчанні.

Сучасний урок – це урок демократичний. Він проводиться не для учнів, а ра​зом з ними. Його характеризує не навчання словом, а навчання справою. У підго​товці до уроку виділяють три етапи: 

1. Діагностичний, що передбачає вивчення особливостей та інтересів учнів, їх рівня підготовки до уроку, аналіз навчального матеріалу.

2. Прогнозування, який включає вибір найбільш оптимальної стратегії навчан​ня учнів і оцінку різних варіантів проведення уроків у контексті обраної стратегії.

3. Планування, що має на меті створення плану та програми управління на​вчальною діяльністю учнів.

Складання плану уроку передбачає три стадії:

· визначення мети;

· розробку дидактичної моделі процесу;

· визначення структури уроку.

У підготовці та проведенні уроку вчитель виконує функції сценариста, режи​сера, постановника та водночас є виконавцем головної ролі в написаному ним творі (Р.Скульський). У процесі виконання цих ролей у діяльності вчителя вчені (Н. Кузьміна, В. Сластьонін, А. Щербаков) виділяють конструктивну, організацій​ну, комунікативну та гностичну функції.

Конструктивна реалізується у двох напрямах: конструюванні змісту, що пе​редбачає відбір навчальної інформації до уроку, і конструюванні процесу її за​своєння, що включає добір методичних прийомів і засобів навчання, необхідних для успішного перебігу цієї діяльності.

Організаційна функція полягає в залученні учнів до виконання запланованих видів навчальної діяльності, стимулюванні та цінуванні, під яким розуміють вира​ження вчителем своєї радості з приводу досягнень учнів.

Призначення комунікативної функції вчителя полягає в установленні таких взаємовідносин між учнями на уроці, які б сприяли підвищенню ефективності на​вчальної праці.

Гностична функція передбачає забезпечення наукового підходу до організа​ції навчального процесу, який базується на врахуванні доробку сучасної науки та практики з питань організації навчально-пізнавальної діяльності, особливостей психічного розвитку учнів даного класу, власного досвіду.

Поряд із зазначеними функціями вчителя, зорієнтованими на управління на​вчальним процесом, А. Щербаков виділяє ще й такі, які, на його думку, пов'язані з навчанням і які неможливо відокремити від діяльності вчителя. До їх складу вче​ний відносить інформаційну, розвивально-виховну, орієнтаційну, мобілізаційну, дослідницьку. Із позицій сучасної термінології їх доцільніше визначити як когнітивну, пов'язану з організацією процесу набуття знань; розвивальну, що перед​бачає запланований вплив на розвиток перцептивних, розумових, емоційно-во​льових процесів тих, хто навчається; аксіологічну – покликану допомогти учню зорієнтуватися у світі загальнолюдських і особистісних цінностей і сформувати в собі (виробити) ідейно-моральні й естетичні якості; мобілізаційну, яка передбачає актуалізацію знань і життєвого досвіду школярів, мобілізацію їх пізнавальних процесів, розвиток активності та громадянської свідомості; дослідницьку, по​в'язану з аналізом результатів власної практичної діяльності, вивченням особли​востей психічного розвитку учнів і можливостей учителя в урахуванні його пере​бігу, пошуком шляхів підвищення результативності навчально-виховного впливу на учнівський колектив і кожного учня.

Реалізація цих функцій має забезпечити вчителю кваліфікований і компетент​ний підхід до планування навчально-виховного процесу з предмета та кожного уроку. Водночас практика засвідчує, що в діяльності багатьох учителів із планування та проведення уроків існують прогалини як методичного, так і психолого-педагогічного характеру. До основних недоліків у організації уроків учителями взагалі й фізики зокрема сьогодні, за результатами спостережень, можна віднести:

· відсутність системного підходу до планування процесу вивчення теми (роз​ділу), а також визначення ролі кожного уроку в системі завдань, що ставляться перед учнями під час її вивчення;

· недостатнє знання типів уроків (стандартних і нетрадиційних), їх призначення та структури, відсутність компетентного підходу до відбору найбільш адек​ватних для реалізації кожної конкретної цілі;

· недостатнє знання та володіння елементами педагогічної техніки, результа​том чого в більшості випадків є шаблонна структура уроків, їх одноманітність;

· недостатність знань в галузі сучасних методів навчання, невміння здійсню​вати їх раціональний вибір для конкретного уроку;

· недостатність знань психологічних основ уроку, які включають як знання психологічних принципів організації уроку; особливостей психічного розвитку кожного учня в класі (розумові здібності, нахили, інтереси, тип уваги, пам'яті, мислення, сприймання, характер, темперамент, воля та ін.); знання механізмів перебігу когнітивних процесів і врахування їх у навчально-пізнавальній діяльності; психологічних особливостей класних колективів і врахування їх під час плануван​ня й організації роботи Із малих групах і парах, а також знання психологічних ви​мог щодо організації кожного елементу будь-якого виду діяльності учнів на уроці, структура якої передбачає: мету, мотив, засоби, план діяльності, реалізацію пла​ну, контроль, корекцію, рефлексію;

· перевантаженість змісту навчального матеріалу, надмірну кількість друго​рядних фактів, невмотивоване бажання відійти від підручника при поясненні но​вого матеріалу;

· недостатнє врахування життєвого досвіду учнів під час планування й органі​зації навчально-пізнавального процесу;

· відсутність умов для здійснення учнями права вибору рівня опанування на​вчального матеріалу, форм роботи з ним і звітування про власні здобутки, виду домашнього завдання, форм його виконання тощо;

· недостатність приділення уваги фізичному експерименту, що виступає і як джерело знань, і як приклад їх можливого практичного застосування;

· недостатнє використання нових інформаційних технологій на різних етапах опанування знань з фізики;

· низький рівень володіння формами та методами управління навчальним процесом.

Більшість із зазначених недоліків мають технологічний характер і свідчать про недостатній рівень підготовки вчителів саме з цього аспекту їх діяльності. Дослі​дженням організації найраціональніших шляхів навчання займається педагогіч​на технологія, яку розглядають як галузь методичної науки, що дозволяє визна​чати стратегії навчання, які найбільшою мірою відповідають поставленим цілям, розробляти тактику їх упровадження в навчальний процес, виробляти алгоритм дій педагога з організації пізнавальної діяльності учнів. Суттєвою особливістю педагогічної технології є те, що довільним діям вона протиставляє жорсткий ал​горитм, систему логічно вмотивованих дій, послідовний перехід від одного еле​мента до іншого, які у своїй сукупності гарантують результат і здатні забезпечити досягнення поставленої мети.

До основних питань, якими займається ця галузь педагогічної науки, відносять розробку та деталізацію інструментальних аспектів педагогічного процесу, які на​зивають елементами педагогічної техніки вчителя. Володіння ними дає змогу педагогу управляти діяльністю учнів таким чином, щоб результатом її були і роз​виток, і виховання, і навчання учнів.

Складові ефективності й успішності уроку можна зобразити так:

	Глибокі теоретичні знання з фізики, педагогіки, психології
	+
	Ретельне планування та підготовка уроку
	+
	Творчий підхід учителя, комунікативність


